

“AUKUS”计划对东南亚局势之影响

香港:季霆刚

近日美英澳三国启动“AUKUS”计划,旨在促进三国间信息和技术共享的国防工业合作,并计划协助澳洲开发核动力潜艇,此项举动同时引起来自澳洲邻国印尼和马来西亚两国极大担忧。

马来西亚国防部长希沙姆丁(Hishammuddin Hussein)9月22日表示,马来西亚将就美英澳组成的印太安全联盟“AUKUS”寻求中国的意见,他计划不久后访华讨论此事。印尼主要担忧是对该

地区军事平衡的影响。澳大利亚核动力潜艇不仅能够进行长航时、高速作战,而且还可以配备导弹系统。印尼政府发表声明称正在谨慎地看待AUKUS的决定,并“对该地区持续的军备竞赛深表关切”。

澳洲的军备急速扩增,首先令邻国印尼回想到1999年在东帝汶的伤痕。1999年8月,东帝汶人民在印尼统治24年后投票决定成为一个独立的国家。公投结果公布后,该国立即陷入混乱。联合国随后通过安理会第1264号决议迅速应对人

道危机,成立了一支由澳大利亚领导的多国部队介入东帝汶。数天后,印尼开始撤军,到10月31日,最后一支印尼军队在占领了24年后离开了东帝汶。澳洲是这次联合国维和部队介入的主要推动者,这亦形塑了印澳之间的历史深怨。

提及潜艇,印尼军方在本年亦经历伤痛。名为“南伽拉”(KRI Nanggala-402)的印尼潜艇4月21日在巴利岛附近海域进行鱼雷演习时沉入800多米深的海底,潜艇上53人全部遇难。该级源自西德70年代的209型潜

艇,2010年再由南韩改装而成。2017年时任印尼海军司令苏旁蒂宣布印尼购买潜艇,为达到提高震慑力度与提升水下作战能力的战略目标,并与印尼的广大海域匹配,至2024年将潜艇数量扩编到最少12艘,比澳洲现时的6艘柯林斯级潜艇更多。随着“AUKUS”启动,印尼不少人质疑澳大利亚是否会将其新潜艇进一步走核武装路,迅速从核潜艇推进转向核武装,印尼的警惕将触发印尼扩增军备,亦迫使只有两艘鱼雷级潜艇的马来西亚筹维更大之军事采

购。从印尼的军事合作往绩和疫苗合作方面,印尼明显不想仰人鼻息,受制于人,被其他国家所牵动。印尼掌政者坚持认为自己的国家是东盟最大国和东亚地区领导者。因为有着长期的西方殖民统治和被压迫的历史,印尼的领导更不相信一个大国在经济、军事或道德上比印尼优越,这深深植根于印尼在1940年代制定并在其宪法中规定的“独立和积极”原则,所以笔者认为“AUKUS”计划不会迫使

印尼向澳美英靠拢,反而会因为之前的潜艇意外而激发起其民族主义和对发掘自身问题之决心,令印尼窥伺南海形势之发展和洞察西方所谓盟国间之奸伪。

亚太国家特别是东南亚国家对参与反中的政治或军事组织基本没有兴趣,区内当务之急是推展疫苗接种、防疫、加强疫后的经济合作、旅客的流动和各行业的复苏,这才是东盟国家的需要。

(作者系香港时评员,上海东亚研究所兼职研究员。)

千日困美洲 红霞迎晚舟

廖省:林越

周六清早,手机就收到了群组及亲友发来关于孟晚舟获加拿大法院释放的消息,有国内国外的,有中文的,也有印尼文及英文的,大家都为坚强的孟女士重获自由而欢欣鼓舞。

据《新华社》报道,经中国政府不懈努力,当地时间9月24日,孟女士将乘坐中国政府包机离开加拿大,回到祖国的怀抱与家人团聚。外交部发言人赵立坚25日早在个人微博上发文:“欢迎回家”,对即将从加拿大回国的华为CFO孟晚舟表示由衷祝福。

孟晚舟24日获释时以英语发表讲话:“感谢法官,感谢加拿大政府坚守法律,感谢加拿大人民和媒体朋友的宽容,感谢看守在困难时伸出援手,你们会被永远记住。”“过去三年,我的生活天翻地覆。但我相信,每朵乌云都有一道银边,这是我生

活中无价的经验,我永远不会忘记来自世界各地的祝福,困难越大,成长越多。再一次,感谢你们。”讲到最后,她改用中文动情地致意:“我想感谢我的祖国和祖国人民对我的支持和帮助,这是我走到今天最大的支柱,谢谢大家!”然后深深地鞠了躬,与律师团离去。

回顾孟晚舟事件,2018年8月22日,美国纽约东区法院以华为涉及伊朗的业务,用美国的国内法“长臂管辖”凌驾于公认的国际规则,悍然发布国际逮捕令,要求逮捕华为首席财务官孟晚舟。11月30日,加拿大法院获悉孟晚舟将从香港飞往墨西哥,途经温哥华转机,即发布逮捕令。12月1日,孟晚舟在转机时被加拿大代表美国政府暂时扣留。加拿大于5日公布孟晚舟被捕的消息。11日,被拘押的孟晚舟当天下午获准候审保释。

2019年3月3日,孟晚

舟对加拿大政府提起民事诉讼,开始了斗智斗勇的漫长征途。今年8月18日,孟晚舟引渡案在不列颠哥伦比亚省法院结束审理,法官并未宣布判决结果。25日,中国驻加大使丛培武以电话慰问孟晚舟,表示中国政府坚决维护中国公民和企业的合法权益,任何试图欺压中国公民的行径都将遭到痛击,期待孟晚舟早日平安回家。外交部发言人汪文斌认为这是彻头彻尾的政治事件,是美国一手策划、加拿大帮凶实施针对中国公民的政治迫害,是对中国企业的打压,中方绝不会让中国公民遭别国政治迫害。

《联合早报》25日称:孟晚舟于24日以视像方式出席美国纽约法院的聆讯,并与司法部达成14个月的“延期起诉协议”(DPA),到2022年12月为止。孟晚舟并未认罪,作为协议的一部分,她承认提供了“明知虚假的陈

述”。律师随即向温哥华法院申请撤销将她引渡到美国的要求,并获最高法院副首席大法官霍姆斯(Heather Holmes)批准,当庭释放。法官重申加拿大是“法治国家”,孟晚舟一直获得当地法律保障的“公平审讯”。

《环球时报》发表题为“孟晚舟以‘不认罪’方式获释,这很关键”的社评称:“孟晚舟于北京时间星期六清晨在加拿大获释,并乘坐中国政府包机离境飞往中国深圳。此前她与美国司法部达成协议,她在获释前几个小时的视频听证会上只向美国纽约法院承认有关这个案件的‘事实陈述’,但表示‘不认罪’,从而维护了自己和公司的尊严。”今年8月孟晚舟被拘押近1000天时,《环球时报》发起了网上联署运动,呼吁加拿大立即无条件释放孟晚舟,很快征集到1500万人签名,对加方形成来自中国的民意压力。

美国向中国高科技公司下手,那次逮捕和随后的指控尽是赤裸裸的政治迫害,威胁到国际商务旅行的安全。加方表面上在对孟晚舟搞法律战,实际上在看美国的脸色办事,国际社会对此心照不宣。此案没让华为和任正非屈服,唯一效果是让世界看到了美国为达政治目的无所不用其极的凶狠,以及他们对国际规则的践踏,此案将是美国永恒的污点。

孟晚舟25日在回家的飞机上写下《月是故乡明,心安是归途》的感言:“我正飞越北极上空,向着家的方向前行,阔别三年的祖国已在天涯咫尺。”“过去的1028天,山重水复,不知归途在何处。‘没有在深夜痛哭过的人,不足以谈人生’。有些风浪,难免艰险,唯有直面才能扬帆远航。无数次出发,无数次归家,唯有此次让我热泪盈眶。”“感谢所有关心我的你和你们,回家的路,

虽曲折起伏,却是世间最温暖的归途。”

中方的包机运载两名在中国犯下刑事罪的加拿大人到温哥华。包机不直取阿拉斯加、太平洋到深圳的航线,却绕道飞越北极,经俄罗斯进入中国领空,在网上引起各种猜测。

25日晚上九时半,孟女士所乘中国国际航空包机抵达深圳宝安机场,她穿着一身靓丽的中国红,走下舷梯,踏上铺在祖国大地的红毯。对着现场聚集、高呼“欢迎回家”的人群,孟晚舟哽咽着说:“我终于回到了祖国的怀抱……祖国,我回来了!”向大家鞠躬行礼后,去办理“回家”的各项程序,现场迸发的《歌唱祖国》伴随着她坚定的脚步!

中国网友杨克勋《孟晚舟回祖国途中》诗曰:“落叶潇潇又一秋,天涯辗转对沉浮。……曙光终出还桑梓,何惧风云扰晚舟。”面对困境,每一片乌云后面都有希望的阳光。

巾帼英雄凯旋归

巴厘:意如香

雄赳赳气昂昂
巾帼英雄孟晚舟
浩然正气凯旋归
三年多政治迫害
美帝加拿大狼狽为奸
打压中国高科技
绑架华为闺女当人质
电子脚镣锁晚舟
利诱威逼任正非
强压华为高科技
任正非威武不屈
宁可永不见闺女
华为芯片自主研发
自主创新绝地逢生
5G科研引领世界跑

电子脚镣锁不住
孟晚舟赤子心怀
淡定从容
慨然表忠心
“我不怕死
绝不让祖国与华为蒙羞”
中国红——就是信念
的灯塔
中华儿女多奇志
一片忠心报祖国
祖国是靠山人民坚强后盾
孟晚舟无罪
严拒无赖索罚款
国家出重拳

猛击美加野心狼
炸碎摆脱电脚镣
美加妥协哭丧脸
华为赢了中国胜利了
孟晚舟昂首阔步
凯旋回归,举国沸腾
亿万民众喜迎英雄归
晚舟凯旋回家了
一抹绚丽虹彩照大地
热泪盈眶鲜花迎接
神州大地喜开颜
唱起来舞起来
英雄的人民站起来
团结友爱繁荣富强

贺孟晚舟凯旋回国

雅加达:龙文

英雄儿女孟晚舟,凯旋归航回神州。
深圳机场众欢呼,爱国歌曲同步奏。
拘押罪名莫须有,三年抗争不低头。
感谢祖国和人民,协助孟女获自由。

孟晚舟

棉兰:许青栽

重获自由孟晚舟,全球轰动达成筹。
归航总领事欢送,天气晴朗风惠秋。
正义虽迟终会到,返回祖国怀抱投。
法官释放公批准,结束缓期引渡谋。
三年监禁居家囚,立放两名政犯彪。
从此中加挽恶化,美中博弈傲神州。
权威利诱不认罪,牢底坐穿爱国牛。
悲愤化成团结力,欢迎国庆暖家悠。

晚舟返航
占碑:常青
狂澜必有退息时 虽晚终归航
受尽折磨难 忠贞志如钢
坚韧不屈抗惊涛 巾帼龙裔胆
轻舟遭风浪 颠簸千日长

泗水:王伟球

音乐是我喜乐源泉,我从小就喜欢唱歌,爱好音乐,我与音乐结下了良缘,音乐是我一生中善良的伴侣,是我志同道合的良友,无论白天黑夜,形影不离,它总是伴压在我心坎里;在我忧伤痛苦时,它会给我温馨的安慰,使我在绝望中又燃起希望之光,在我骄傲自满时,它会用温柔的声音劝勉我,让我醒悟过来,不再误入歧途,重回正道,重新享受喜乐安详的生活。

音乐包括唱歌,编诗歌和弹奏乐器,包括中国乐器和西方乐器;我从小爱唱歌,长大后也开始学习弹奏中国乐器,在八十年代我也学习

编写教会诗歌。

唱歌方面:我最喜欢唱有中国风格和音调之歌曲,除了中国民间歌曲外,我也爱唱五十年代姚莉和周璇的歌和七十年代邓丽君的歌;我认为旧时代的歌词句优美,音律悦耳动听,百听不厌,使人回味无穷,永记不忘,永铭在心;如前期的“百花歌”“天涯歌女”“月圆花好”,后期的“小城故事”“甜蜜蜜”“往事只能回味”“绿岛小夜曲”等都是当时老少皆大喜爱的歌;七十年代是我大展歌喉的黄金时期,中国民间歌“草原之夜”,时代歌曲“绿岛小夜曲”都是在喜庆宴会中最受喜家欢迎的歌曲。

中国乐器方面:中国乐

音乐是我喜乐源泉

器非常难学,学玩乐器的人,必须具备两种基本条件:一、对中国乐器有兴趣。二、要有恒心加耐心的坚强意志。我爱唱歌,对中国音乐有爱好兴趣,所以我学习中国乐器有事半功倍的功效,令人难信;中国乐器一到我手里,无师自通,不必花太多时间,一学就会,令人难以置信。

1955年我开始参加泗水客家新生社乐团和潮州国乐团新活动,向前辈们学习吹笛,拉二胡,弹月琴、扬琴、古筝等其他乐器;经过我耐心的学习,不断的请教,终于激发更大的信心,经过十多年

的苦练,终于我学会了弹奏中国各种乐器;所谓:只要意志坚,铁杵磨成针,这句话对我的激励实在太太;所以我学习中国各种乐器就像顺水推舟一般,毫无困难,一学就会。

1970年至1976年前后共六年时间,我到香港经商,趁着办货的多余时间,每次返印尼都会顺手带一两种中国乐器,因此我家客厅中大厨挂满了中国乐器,包括:古筝,扬琴,二胡,枇杷,月琴,笛子等。我曾组织国乐队,每周有二次练习时间,大家高兴的吹打拉各种不同乐

器,乐而忘返,开心地快乐地在了一起。

1985年我正式接管教会长青老年团契,我开始学习编写教会华语诗歌;对于编写诗歌,我要感谢现在定居澳洲的黄彼得牧师,黄牧师对我的期望,竟然在领导长青团契20年中,编写了将近150多首具有中国音乐,悦耳动听的诗歌,让长青团契聚会气氛更加喜庆;其中有几首歌,如“长青是我温暖的家”“我要靠主喜乐”“带着真诚的微笑”等这几首歌,让

长青团契永远成为乐龄人们温暖的家,喜乐的家。

音乐是我喜乐的源泉,音乐能启发我欢乐的心,音乐能让我青春永驻,延年益寿。我今年86岁了,我的朋友都说我还是老样子,只有头发白了,其他一切都没变,这就是我喜欢音乐的最大凭证。

天地会变,我对音乐的爱好永远不变,我每天还是抽空吹吹,拉拉,弹弹,把我心爱的乐器,我每天也会唱唱几首我所喜爱的歌,尤其是我自己所编写的歌,锻炼我的歌喉,奇怪!我的声音没有多大改变,还是悦耳动听呢!音乐是我喜乐源泉!我爱惜它,喜欢它,永远不会抛弃它。